

## 坚定信心 扬长优势 高质量推进产城融合发展 刘建洋前往南安调研



本报讯（泉州晚报记者 陈林森  
海丝报记者 陈亮亮）23日，省委常委、泉州市委书记刘建洋前往南安调研，推进“1+3”专项行动、常态化疫情防控等工作落深落细落实。

福建群峰机械有限公司专注建材机械及环卫设备的研发、生产、销售及服务。在公司产品展厅和生产车间，刘建洋详细了解工艺技术、销售经营等状况，鼓励企业坚定发展信心，深耕主业领域，加大科技创新和市场开拓力度，走出一条高端化、智能化、绿色化、服务化的特色之路。

南安市医院新院区一期工程正

加快装修施工，着力打造区域医疗新高地；二期工程推进传染病区建设，可实现“平时”传染病防治，“战时”重大疫情救治无缝转换。听取项目规划建设和进展情况介绍后，刘建洋要求加快建设步伐，力争早投用、运营好，切实满足群众就医需求。“核酸检测能力扎实，疫情防控才有快字可言。”在一旁的南安城市核酸检测基地及方舱实验室，他叮嘱要全面提高核酸检测能力和效率，为筑牢“早发现、快处置”的疫情防控线提供坚强支撑。

“配套能力强，产业才有竞争

塔吊林立的南安市北山片区，通过拆旧建新、街景整治、生态塑造、更新提级，全力打造闽南生态慢活社区。刘建洋站在北山森林公园高处俯瞰片区，与相关干部交流探讨城市规划设计、功能定位、空间布局等，强调要以高水平规划引领城市片区更新改造，探索规划设计咨询监理制度，建立专家库，实行第三方全过程监管，实现对规划与建设同步管控，确保规划设计的完整性、延续性与权威性；要坚持以人为本、安置先行，突出产业培育、基础设施、公共服务配套、生态环境“四个优先”，综合考虑建筑布局，高度、风格、色彩等要素，贯通山水视线廊道，让老百姓望得见山、看得见水、记得住乡愁。

泉州市副市长刘林霜，南安市委书记张桂森参加调研。

## 口口相传代代相续春风化雨光前裕后 让慈善成为风景成为底色 南安举行2022年“慈善一日捐”活动动员大会 源昌集团签约捐赠2.507亿元



本报讯（记者 陈亮亮 李想 文/图）23日，南安举行2022年南安市“慈善一日捐”活动动员大会暨源昌集团捐赠南安教育事业签约仪式。现场，源昌集团捐赠2.507亿元，用于支持南安教育事业发展。

南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、蔡清安、曾惠阳、黄梓奇、陈志慧、邱雪亮、丁金火，南安市慈善总会会长、厦门源昌集团董事长侯昌财，市慈善总会常务副会长黄永俊参加活动。

南安市委书记张桂森表示，慈善事业是一项得人心、暖人心、聚人心的光彩事业。自2020年“大爱南安·慈善有我”“慈善一日捐”等活动开展以来，全市上下、海内外、工商企业、社会各界纷纷响应，在南安大地上掀起一股慈善热潮，引发全省、全国对南安的高度关注，充分彰显了强大的南安精神、南安力量、南安风尚。

张桂森指出，南安正处在人和业兴、力争上游的黄金发展机遇期，各种战略机遇和发展优势相形益彰。在这个关键时刻，更需要发扬慈善精神、传承慈善基因，全方位汇聚社会各界、海内外力量，进一步推动南安在全省和泉州市全方位高质量发展大局中勇当先锋、多作贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

张桂森强调，慈善是一种文化，是仁德与善行的统一，贯穿中国文化始终，也是南安这座“公益慈善五星级城市”独特的城市基因、城市精神，必须接



签约仪式现场。

力传承、发扬光大，让慈善在南安口口相传、代代相续。慈善是一项光辉事业，既是你我的事情，更是大家的事情、南安的事情，必须人人爱为、点石成金，充分发挥党员干部带头作用，倡导人人参与，把“大爱南安·慈善有我”的名片越做越响、越做越大，让慈善在南安成为空气、成为风景。慈善是一股强大力量，必须小题大做、久久为功，充分发挥爱拼敢赢、家国情怀的南安人精神特质，以慈善助推经济发展，以慈善助推基层善治，以慈善助推城市文明，让慈善在南安春风化雨、光前裕后，成为南安这座千年古郡的鲜明底色。

现场举行了源昌集团捐赠南安教

育事业签约仪式。厦门源昌集团与南安市人民政府签订“学校工程建设捐建框架协议”，捐赠2.507亿元，用于7个学校工程项目建设。其中，捐赠1.17亿元用于源昌实验学校主体工程建设；捐赠3600万元用于源昌实验小学（南安市第十五小学）主体工程建设；捐赠4000万元用于昌财第二幼儿园；捐赠3500万元继续完善昌财学校教育教学设施设备；捐赠1100万元用于南安一中体育馆装修及校园地面铺装；捐赠750万元为南安二中新建一栋教学楼及改造校园附属设施；捐赠420万元建设洪濑第三小学“源昌教学楼”主体工程。

侯昌财表示，源昌集团将继续投身家乡慈善教育事业，助力南安提升教育现代化发展水平，让教育成为南安发展的一张靓丽名片。

据悉，2022年南安市“慈善一日捐”活动将于9月面向南安市海内外有经济收入的单位和个人开展，所筹集善款将用于慈善助学、慈善助残、慈善助医、慈善助困、公益事业和“造血式”慈善帮扶等项目。同时，还将开展慈善普法宣传、重点乡贤爱心人士走访、慈善志愿服务、慈善项目和爱心事迹宣传和开展慈善文化“六进”等活动，进一步动员全社会力量参与慈善事业，促进南安慈善事业健康发展。

## 南安市慈善总会“昌财永久基金”发放助学金120.8万元

本报讯（记者 陈亮亮）23日，南安市慈善总会举行2022年金秋圆梦助学行动——“昌财永久基金”助学金发放仪式，现场为302名本科困难新生发放助学金，每人4000元，共计120.8万元。

南安市领导张桂森、王连赞、蔡清安、曾惠阳、陈志慧、邱雪亮，南安市慈善总会会长、厦门源昌集团董事长侯昌财，市慈善总会常务副会长黄永俊等参加仪式。

“教育是今天，更是明天，承载着千家万户的福祉和希望。”仪式上，市委书记张桂森指出，近年来，南安始终把教育摆在优先发展位置，接续实施

学生们争当感恩奋进的追梦少年，志存高远、潜心读书，传承好爱拼敢赢、家国情怀的南安人精神特质，接力传递南安的事业火炬；也希望在昌财先生的引领下，越来越多南安人投身家乡各项事业，共同汇聚向上向善的时代强音，为全面建设社会主义现代化国家南安篇章作出更大贡献。

侯昌财表示，希望同学们努力汲取科学知识、掌握技术技能、出色完成学业，成长为栋梁之材；同时，树立崇德向善、兴业润世的社会责任感，在将来学成之际、有能力之时，践行自己对社会的责任，把爱心接力棒传承下去、发扬光大。

此外，南安将在今年9月开展“慈善一日捐”活动，希望社会各界再用热情、热心、热忱点亮希望灯塔，继续用真情和善举谱写“送人玫瑰，手有余香”的乐章。

据悉，“金秋圆梦助学行动”是南安市慈善总会六大慈善救助品牌之一，活动开展16年来，已成为南安持续时间最长、受益人数最广、最具影响力的公益助学品牌，历年累计投入善款7413万元，资助17078名品学兼优但家庭困难的学子圆了大学梦。其中，从2009年开始，源昌集团连续14年全额资助“金秋圆梦助学行动”，累计捐赠2010万元，资助6210名困难学子圆了大学梦。

## 南安市领导到东田开展现场办公

本报讯（记者 庄晓丽）23日，南安市市长王连赞带队到东田镇调研，并召开现场办公会，协调解决发展“堵点”“难点”问题。

当天，市领导一行走访调研了兰溪流域整治、闽发铝厂扩建项目、高端智慧消防产业园、抽水蓄能项目等。

在随后的办公会上，王连赞肯定了东田镇近阶段各项工作开展成效。他表示，随着南安中心城区发展外拓和泉厦漳同城化步伐加快，东田镇将成为今后发展的新热土，要以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感、责任感，主动思考、主动担当、主动作为。

王连赞强调，要抓住机会、立志兴镇，主动迎接新一轮发展热潮，深度思考东田镇发展定位和思路，进一步提振干部精气神，以“造福群众、造福一方”的使命感和事业心，把各项工作抓好、抓到位，努力创造“无愧于时代、无愧于人民”的新业绩。要盯紧项目、快速推进，在确保科学、安全、精准的前提下，能早则早、能快则快，交叉推进各项前期准备工作，确保项目早开工、早建设、早见效。要系统谋划、完善配套，以前瞻性的视角，高水平、高标准推进镇区规划建设，加快完善教育、医疗、供水排水、文娱休闲等配套建设，促进公共服务扩容提质。要精准治理、守住底线，全面摸排小流域水体污染根源，突出重点、分类施策，并建立责任倒查机制，切实改善流域水环境质量；严守耕地保护红线，坚决遏制耕地“非农化”和“两违”行为。

副市长邱雪亮参加活动。



## 南安市领导到官桥检查创城工作

本报讯（记者 洪丽燕）23日，南安市人大常委会主任黄景阳带队到官桥镇检查文明城市创建工作并走访调研企业。

检查组实地走访检查了官桥镇新时代文明实践所和农贸市场等地，察看了公益广告宣传、环境卫生整治、志愿服务、农贸市场管理、食品安全保障、消防安全等工作开展情况，并认真对照测评标准，现场指出短板不足，提出整改意见。

检查组对官桥镇结合乡村振兴工作，创新实施古厝保护工作和文明城市创建相结合的做法予以充分肯定。检查组指出，文明创建是一项持久性的工作，相关部门及官桥镇、村两级要切实增强文明创建工作的责任感和紧迫感，按照全国文明城市测评标准，对发现的薄弱环节和突出问题迅速落实整改措施；要进一步加大宣传力度，营造更加浓厚的文明宣传氛围，引导带动更多群众积极投身文明创建工作。

在官桥镇农贸市场，检查组指出，农贸市场是重要的民生场所，也是展示城市文明形象的重要窗口。要突出重点，加强食品安全监管，设置监督台对农贸市场执行每日一检并及时向群众公布食品检测情况，要加强消防安全设施的配套，增加市场公用消防水带的数量，努力打造安全、文明、放心的消费环境；要整治周边环境，聚焦“牛皮癣”、车辆乱停放、占道经营等不文明行为的整治力度，全力营造文明、畅通、有序的城市环境。

当天，检查组还走访金穗米业、宝达集团两家企业，听取企业意见和诉求，就企业生产经营过程中遇到的困难和问题进行现场座谈交流。

检查组指出，做好疫情防控和安全生产是企业健康发展的前置条件。企业要时刻盯紧安全生产和疫情防控不放松，统筹做好安全生产和疫情防控“双防线”，要深入排查风险隐患，切实把安全生产和疫情防控责任落实到每一个生产环节、每一个工作岗位。